



上学那些事

对于我们小记者来说,上学那些事是值得回味的,除了正常的上课,还有参加各种有意思的活动。陈奇宏同学上了一堂特别的语文课,老师竟然给他们列了一堆算式,而且还是“错”的,但是经过老师的指导,同学们悟出了其中的含义;李安然同学要在建队节的活动中担任主持人,由于前一天准备充分,她圆满地完成了主持工作……让我们一起来看看小记者丰富多彩的校园生活。

一堂特殊的语文课

★那天我来到了宁波会展中心,逛了一下第七届浙江书展,还听郭天彪老师讲了一堂有趣的阅读课。

郭老师讲了阅读需要专注力,如何有效阅读、自由阅读和按兴趣阅读,还要悟言外之道。我最喜欢的是郭老师给我们展示的两幅图片,第一幅是1940年10月22日伦敦遭德军空袭后,位于西伦敦的荷兰图书馆里还有很多人在翻阅剩下的书。第二幅是绘本《幸福的小土豆》里的一张图片。一天傍晚,外面下起了大雨,冷飕飕的。小土豆家里烤了香喷喷的饼干,然后坐在温暖的火炉旁开始读书,感觉真是幸福啊!郭老师还说,人要晴耕雨读,我对这四个字的理解是该工作的时候就工作,空余时间我们就要多读书,丰富我们的精神生活。

阅读使我快乐,它能带我到各种各样的故事里,遨游、探索、研究;带我走进每个主人公的情绪;带我聆听每个名师、名人的教诲。

郭老师的课真是让我受益匪浅!

鄞州区惠风书院308班
沈九沥(证号1019060)
指导老师 周宁宁

★上语文课了,叶老师走进教室后,神秘地对我们说:“同学们,今天老师要给你们出几道数学题。”大家听了,都觉得丈二和尚摸不着头脑:叶老师怎么教起数学来了呀?

叶老师在黑板上写上这些数学算式:“ $1+1=1$ ”,“ $2+1=1$ ”,“ $3+4=1$ ”,“ $4+9=1$ ”,“ $5+7=1$ ”,“ $6+18=1$ ”。这些算式的答案都是错的!大家不禁叫嚷起来,可老师却说没有错,让我们静下心来好好思考。

这时,一位同学小声地说:“我知道了,1只手+1只手=1双手。”话音刚落,又有一位同学说:“我也知道了,1只鞋子+1只鞋子=1双鞋!”可叶老师说我们的答案都不够确切。只见她在黑板上写上了这样的算式:1里+1里=1公里。哦,原来如此。大家瞬间茅塞顿开。

关于“ $2+1=1$ ”,大家绞尽脑汁,还没有答案,这时,叶老师给了我们一个提示:“1个季度是几个月呀?”这时,大家才反应过来,异口同声地回答:“2个月+1个月=1季度。”

有了前面的铺垫,下面的题目一一被解答了出来。这看起来是个游戏,但告诉我们:生活中,不要轻易说不可能,只要肯动脑,一切皆有可能!

鄞州区钟公庙中心小学504班
陈奇宏(证号1018612)
指导老师 叶亚琴



灯塔

北仑区华山小学505班
钱昱同(证号1018725) 指导老师 高爽爽



我

鄞州蓝青小学201班
肖容婧(证号1018854) 指导老师 曹丽君

一次难忘的主持

鄞州蓝青小学203班
李安然(证号1018935)
指导老师 郭飞

那天放学,我一听到自己要担任建队节活动主持人的消息,高兴得一蹦三尺高。拿到稿子后,我认真背诵,练习了一整个晚上,期待自己能有完美的表现。

第二天早上,我穿戴得整整齐齐,信心满满地走出家门……外面正下着雨,地面湿漉漉的。我的心顿时凉了半截。一想到不能在主席台上主持了,我心里非常失落。妈妈看出了我的心思,说:“在广播室主持建队节活动,一样有意义,一样要认真对待。”我听了后,赞同地点了点头。

一到学校,弯弯老师早就等着我们了。练习了几遍后,主持正式开始了。我的老搭档胡靖皓是个很有经验的主持人,跟他搭档我总是特别有信心。“尊敬的老师们……”我沉着冷静地说着主持词,尽量做到规范,直到说完最后一句话,我都没有出错,表现完美!

这次主持真让我难忘!

盼雨课

鄞州蓝青小学402班
韩梓萌(证号1018993)
指导老师 童优佩

上午,天气十分晴朗。天很蓝,云很轻,太阳也很温暖。一早上的课结束后,来到了令男生尖叫的体育运动时间。

操场上方的天空,一半已经被乌云所占领,一大团乌云飞奔着,想把学校笼罩。云的前端如棉花一般,一簇簇,十分美丽。在老师的要求下,我们跑了起来。这时,我发现天空有一处角落的云不多,太阳光透了进来,黄色打底,一层橙色,一层红色。这是大自然的画作,是如何厉害的画家都比不上的。

跑到终点后,一阵黄光闪过,一道闪电出现在空中。我气喘吁吁,盼望着快点下雨,好带来清凉。可事与愿违,姗姗来迟的雷声,怒吼着打断了我的思绪……而老师又组织我们做起了游戏。

体育课已经接近尾声了,可雨却迟迟都没有下落,就如欲哭无泪的孩子。乌云布满了天空,一望无际。在等待中,我已经上完了这节课只有闪电的“盼雨课”。

趣事分享

摘棉花

鄞州区中河实验小学302班
钟婉忻(证号1019085)
指导老师 翁朝妃

一大早,妈妈带我去参加研学活动——了解棉花姑娘的一生。

农场的老师先带我们认识了棉花,并告诉我们怎样完整地把棉花摘下来。我背上小竹篓,兴冲冲地来到了棉花地,抬眼一看,哇!到处都是雪白的棉花。

我迫不及待地冲进了棉花地,去摘那一朵朵好似白云一样的棉花,越摘越开心,看着竹篓里越来越多的棉花,我也变得更加兴奋。我不管不顾地钻进棉花地深处,就算有虫子我也依然乐此不疲。妈妈调侃我,说我是一个干活小能手。

棉花可以做很多东西,比如:棉袄、枕头、棉裤、棉被、药棉等等,甚至连冰激凌都是含棉的,这让我太惊讶了,真是不可思议。

最后,我用棉花做了一束花,送给了我最爱的妈妈,祝她生日快乐!

有趣的气球

鄞州区钟公庙实验小学302班
厉泽宇(证号1018678)
指导老师 夏晴静

我看见客厅里放着五颜六色的气球,便吹了起来。

我深深地吸了一口气,用尽全力一吹,气球还是没什么变化。我不断换气,脸涨得通红,但不幸的事发生了。手一滑,气球瞬间从我手里逃走了。我抬头看见气球在空中划出了一道美丽的弧线,接着四处乱摆,掉落在地上,太有趣了。

我十分好奇,为什么气球可以这么有趣?妈妈回答说:“气球漏气了,所有的气都往一个方向涌出来,气球内各个部位收缩不均匀,导致气球四处摆动。”原来是这样,真是有趣又神奇。

这时,我回头看到了水龙头,又想到了一个好玩法。我把气球扣在水龙头上,开始放水,等气球被灌到和皮球一样大时,我便关水。接着,把气球放在地上,一松手,气球在地上到处乱窜,里面的水喷射出来,像一个小喷泉。

原来气球里装了不同的东西,可以有不同的玩法,真是太有趣了!

给垃圾分家

鄞州区钟公庙实验小学205班
戴怡萱(证号1018673)

晚饭后,爸爸提起垃圾桶就往屋外走。“停,快回来!”我大喊道。因为我看到垃圾桶有好几张纸巾跟厨余垃圾混在一起。我对爸爸说:“爸爸,你知道纸巾属于哪一类垃圾吗?”爸爸一脸疑惑,说:“怎么啦?纸巾又不属于有害垃圾,它应该会很快分解腐烂的吧。”“错了,纸巾属于其他垃圾,不能和厨余垃圾放在一起的。”

我从茶几上把社区发来的《垃圾分类宣传手册》交到爸爸手上,说:“你得好好学一学,垃圾是怎么分类的,这手册里都有。”爸爸接过宣传手册,一页一页认真地读起来。等爸爸读完,他对我说:“萱萱,那我们按照手册的要求,赶紧给垃圾重新分类吧,好让它们准确地回到自己的家中。”

说干就干,爸爸拿起夹子,开始捣鼓垃圾桶。我提着厨余垃圾袋,扒开袋口,让爸爸把所有的厨余垃圾来了个“乾坤大挪移”。然后,又拿出第二个黑色袋子,爸爸把剩下的其他垃圾小心翼翼地夹入我的垃圾袋中。

等垃圾分好类,爸爸好像完成了一件大工程似的,脸上露出了开心的笑容。妈妈耐心地教我给两个垃圾袋打上结。我把两袋垃圾交到爸爸的手上,他心满意足地下楼了。

可我还是有点不放心,靠在门口,对着爸爸的背影,大声地喊道:“爸爸,扔垃圾的时候要千万看清楚垃圾桶,别让它们走错家门……”